
Конспект по математическим представлениям в средней группе 

«Геометрические фигуры»                      28.11.24г 

Цель: Закрепить знания о геометрических фигурах: квадрате, треугольнике, 

круге. 

Задачи: - Учить узнавать и называть геометрические фигуры. 

- Учить находить предметы в форме круга, квадрата, треугольника 

- Развивать воображение, внимание, мышление, активизировать память 

- Воспитывать умение слушать воспитателя. 

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, познавательно-

исследовательская. 

 Материалы и оборудование: круг, треугольник, квадрат из картона; 

карточки с геометрическими фигурами, счетные палочки 

    Ход занятий 

Организационный момент. 

Воспитатель: Ребята, давайте возьмемся за руки, сделаем ровный круг и 

улыбнёмся друг другу, передадим хорошее настроение своим товарищам, 

покажем, как ослепительно мы умеем улыбаться. 

Мы смеёмся целый день, 

Улыбаться нам не лень! 

Крепче за руки беритесь и улыбкой поделитесь! 

Ребята, кто догадался, какую геометрическую фигуру мы образовали, 

взявшись за руки? (круг) 

Давайте теперь присядем на свои места и посмотрим на нашу доску. На доске 

расположены геометрические фигуры (круг, квадрат, треугольник). Сейчас я 

загадаю вам загадки а вы попробуйте отгадать о какой геометрической 

фигуре идет речь. 

 

Нет углов у меня, 

И похож на блюдце я, 

На тарелку и на крышку, 

На кольцо, на колесо. 

Кто же я такой, друзья? 

(Круг) Воспитатель (показывает круг) 

 

Четыре угла и четыре сторонки,  Похожи точно родные сестренки. 

Воспитатель (показывает квадрат).  

Какие стороны у квадрата? (Равные, одинаковые.)  

Три вершины,   

Три угла,   

Три сторонки –  

Кто же я? 
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Воспитатель показывает на треугольник. Чем отличается треугольник от 

квадрата? (у треугольника три стороны и три угла, у квадрата четыре 

стороны и четыре угла) 

А теперь мы немножко отдохнём и выполним физ.минутку, тихонечко встаем 

со своих стульчиков. 

Физкультминутка: 

Раз, два, три, четыре, пять! 

Все умеем мы считать, (маршируют на месте) 

Отдыхать умеем тоже- 

Руки за спину положим, (руки за спину и повороты вправо – влево) 

Голову поднимем выше, 

И легко – легко подышим. 
 

Воспитатель. Ребята перед вами расположены счетные палочки, попробуйте 

из палочек сложить квадраты. Сколько палочек вам понадобится для 

квадрата? (четыре).  Почему? (четыре стороны) (Дети выполняют.)  

Теперь попробуйте из палочек сложить треугольник. Сколько палочек вам 

понадобится для треугольника? (три).  Почему? (три стороны) (Дети 

выполняют.)  

Воспитатель предлагает детям сложить из палочек домик. С помощью каких 

геометрических фигур вы построили домик? (квадрат, треугольник) 

Воспитатель. Перед вами карточки с изображением геометрических фигур. 

Посмотрите на рисунок. В первом и втором ряду изображены три фигуры – 

круг, треугольник, квадрат, а в нижнем ряду только две. Какой фигуры не 

хватает? (Ответы детей.) Дорисуйте ее. 

Воспитатель. Теперь нужно раскрасить фигуры в карточке так, чтобы 

квадраты были красного цвета, треугольник - желтого, круг – зеленого. 

Игра «Кто больше?». 

Воспитатель называет геометрическую фигуру, а дети должны сказать, что в 

комнате имеет эту форму. 
 

 



 


